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ATA DA SESSÃO SOLENE DE  

INSTALAÇÃO DO 1°(PRIMEIRO) 

PERÍODO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAGUAÍ – RJ. 

 

 
 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e treze, no Salão 

Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 

– Centro. Reuniram-se os Senhores Vereadores para a Sessão de Instalação 

do 1º período do ano de 2013. Procedida à chamada nominal responderam 

presente os seguintes Vereadores: Nisan Cesar dos Reis Santos – 

Presidente; Marco Aurélio de Souza Barreto – 1° Vice Presidente; Mirian 

Pacheco da Silva – 2ª Vice Presidente; Vicente Cicarino Riocha - 3° Vice 

Presidente; Noel Pedrosa de Mello – 1° Secretário; Carlos Eduardo Kifer 

Moreira Ribeiro – 2º Secretário; Genildo Ferreira Gandra; Abeilard 

Goulard de Souza Filho; Jailson Barboza Coelho; Márcio Alfredo de Souza 

Pinto; Roberto Lúcio Espolador Guimarães; Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão de Instalação do Primeiro Período 

Legislativo da Câmara Municipal de Itaguaí. Em seguida, O Sr. Presidente 

convidou a Ver. Mirian Pacheco para introduzir ao Plenário o Exmo. Sr. 

Prefeito Luciano Mota e o Ver. Genildo Ferreira Gandra para Introduzir ao 

Plenário o Exmo. Sr. Vice Prefeito Weslei Pereira. Em seguida o Sr. 

Presidente convidou a Ver. Mirian Pacheco a proceder a Leitura Bíblica: 

Salmo 100. Dando continuidade a Sessão o Sr. Presidente destacou a 

importância da presença do Prefeito e Vice Prefeito nesta sessão que marca 

oficialmente a abertura dos trabalhos desta Casa. Resaltou que este ano será 

difícil, porém será de muita luta e trabalho. Continuou dizendo que quando 

se sonha sozinho, é apenas um sonho, mas quando se sonha junto, como 

estão sonhando hoje, o Legislativo e o Executivo, com certeza os sonhos da 

população se tornarão realidade. Em seguida franqueou a palavra aos 

Senhores Vereadores por ordem de Inscrição. O Ver. Dr. Marquinho do 

Partido dos Trabalhadores – PT iniciou seu discurso cumprimentando a 

todos os presentes e indagando o que a Câmara, a Mesa Diretora, os 

Vereadores e ele, como representante e líder do PT, partido que há 10 anos 

comanda os rumos da política nacional, podem oferecer e efetivamente 

fazer em prol do desenvolvimento da cidade e a felicidade dos munícipes 

que acreditaram na coligação sagrada vencedora no último pleito. 

Respondeu aos seus questionamentos dizendo que acredita num projeto 

coletivo onde as diferenças se somam para multiplicar as benesses e dividir 

o pão, a poesia o trabalho, a segurança e a saúde. Que será parceiro dos que 

acreditarem na sinergia e na comunhão, na socialização e na promoção 

humana. Será articulador nas questões que levem ao progresso, será técnico 
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na condução de seus trabalhos, porém não abdicará de sua experiência e 

combaterá o bom combate. Disse querer o Sistema Único de Saúde mais 

valorizado e eficaz. Destacou a valorização dos programas de atenção 

básica em saúde como base para a saúde das famílias. Defendeu a 

adequação dos indicadores da saúde à realidade local, para uma medição 

mais fiel, evitando a utilização dos mesmos para promoção de alguns e 

dando condições de se instalar a meritocracia, destacando profissionais 

competentes e compromissados, que desta forma poderão ser valorizados. 

Afirmou querer participar de ações sociais transformadoras, que promovam 

a ascensão e inclusão social. Disse acreditar não ser em vão a população ter 

confiado seu voto a um companheiro do PT, afirmando ainda que a 

Presidenta sabe que nesta terra há pessoas do bem e que por isso serão 

implementados aqui vários projetos com a marca de seu partido. Encerrou 

dizendo que é servidor, sonhador, trabalhador, idealizador e é 

profundamente irmão daqueles que querem o brilho da vida dos irmãos 

Brasileiros independente de qualquer característica e que esta Casa será 

cada vez mais o símbolo do poder do povo de Itaguaí. Em seguida o Sr. 

Presidente passou a palavra a Ver.ª Mirian Pacheco do Partido da 

Mobilização Nacional – PMN. A Vereadora iniciou seu pronunciamento 

cumprimentando aos presentes e os cidadãos desta Cidade. Destacou a 

responsabilidade de ser a única mulher nesta Legislatura a ocupar uma vaga 

na Câmara Municipal de Itaguaí. Agradeceu a Deus pelo privilégio de 

representar o povo de Itaguaí. Agradeceu a população pela confiança. 

Expôs sua luta árdua para chegar até esta Casa.  Afirmou ser mulher e mãe 

e frisou que sua família é a base de sua sustentação. Lembrou que a função 

da vereança não é e nem pode ser resumida ao exercício da função 

legislativa, mas que é dever de todos os vereadores ouvir as reclamações, 

sugestões e revindicações dos cidadãos, defender a população de Itaguaí, 

fiscalizar os atos do Poder Executivo a fim de cobrar deste ato que tragam 

uma real melhoria na vida da população. A proximidade com o cidadão e 

sua realidade possibilita a melhor alocação dos recursos públicos. Afirmou 

que ela e os demais Vereadores não fugirão a responsabilidade de assegurar 

a criação  e a fiscalização de Leis que permitam o desenvolvimento 

sustentável deste Município. Finalizando, agradeceu e colocou a disposição 

dos cidadãos e prometeu honrar cada voto a ela dispensado. Em seguida, o 

Vereador Vicente Rocha do PMDB, cumprimentou a todos os presentes e 

elogiou as palavras do Ver. Marquinho Barreto e da Verª. Mirian Pacheco. 

Falou sobre os sonhos que tem a realizar em Itaguaí e que a esperança de 

sua realização se renova com a juventude do Prefeito e os novos colegas 

Vereadores. Reafirmou que não admitirá nenhum tipo de esquema ilícito e 

que a população pode contar com sua participação para melhora da 

qualidade de vida na cidade e que sua maior felicidade é ver o povo de sua 

cidade feliz. Que esta Casa de Leis está pronta para ajudar o prefeito no que 



 3 

for possível para fazer o melhor pela cidade de Itaguaí e seu povo. O Sr. 

Presidente franqueou a Palavra ao Ver. Carlos Kifer do Partido Progressista 

– PP, que cumprimentou a todos os presentes e destacou que sua intenção 

de fazer uso da palavra seria para cumprimentar os belíssimos discursos 

dos companheiros vereadores e que o ano político ordinariamente começa a 

partir desta semana, embora já tenham ocorrido reuniões de comissões e 

sessões extraordinárias desde o inicio do ano. Fez questão de destacar que 

em quatro mandatos como vereador, esta é a primeira vez que o prefeito e o 

vice prefeito prestigiam a sessão de abertura do período o que o faz 

honrado e que da mesma forma o Poder Legislativo prestigiará o Poder 

Executivo. Finalizando, agradeceu novamente aos presentes e em especial 

ao prefeito por tê-lo escolhido como seu líder de governo. Logo depois fez 

uso  da palavra o Ver. Noel da S.O.S. do Partido Trabalhista Brasileiro – 

PTB, que cumprimentou a todos e continuou dizendo que o vereador tem 

muitos sonhos e que todos eles convergem para fazer o melhor para o 

município. Disse que no período de campanha ao andar pela cidade pode 

reconhecer algumas das necessidades do município e que trabalhará para 

supri-las. Disse ainda que ao conhecer o processo Legislativo, percebeu 

que a parceria entre os poderes é fundamental para que se consiga levar o 

melhor para a população e encerrou dizendo que o Sr. Prefeito pode contar 

com sua colaboração para isso. Em seguida o Sr. Presidente concedeu a 

palavra ao Vice Prefeito Sr. Weslei Pereira do Partido dos Trabalhadores – 

PT que cumprimentou a todos os presentes, parabenizando e expondo a 

honra que sente em participar desta Sessão inaugural. Citou alguns 

problemas que temos em nossa Cidade, como na área da saúde, educação, 

saneamento básico e a falta de transporte na madrugada. Afirmou que para 

que os projetos sejam realizados é de extrema importância a participação 

conjunta do Legislativo e do Executivo. O Sr. Presidente franqueou a 

Palavra ao Prefeito Luciano Motta do PSDB que  primeiramente agradeceu 

a Deus pela vida de todos, cumprimentou as autoridades presentes, os 

amigos, companheiros, eleitores, civis, empresários e trabalhadores. 

Afirmou que seu governo não consiste em programações, mas em 

agregações de valores, que a iniciativa privada tem muito dinheiro para 

ajudar projetos sérios. Disse que se candidatou e levou isso a sério, que a 

sua fé foi seu primeiro comprometimento e não vai caminhar por atalhos, 

onde há muitos buracos e armadilhas, que pretende andar de mãos dadas 

com o Legislativo, acima dos caminhos obscuros,  para que a população 

fique satisfeita. Lembrou as caminhadas pelos locais mais abandonados 

durante a campanha destacando que dia a dia está reconstruindo um sistema 

transparente onde as crianças terão mais atenção, os funcionários serão 

vistos com mais atenção e possa andar no transito da cidade. Ressaltou que 

se alongou um pouco pois tem falado pouco a mídia,  mas que não é 

momento de falar, sim de agir, embora o povo precise de uma satisfação. 
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Afirmou que ele como prefeito precisa de ajuda, que o Município precisa 

de ajuda, e que tem buscado ajuda dos Vereadores que tem mais tempo de 

estrada. Salientou que sempre vai haver alguém insatisfeito, já que não 

criou cargos políticos existentes na gestão anterior, embora não tenha nada 

contra ninguém, mas precisa colocar sua equipe em ação para que a 

diferença seja sentida. Disse que continua com o projeto de valorizar o 

servidor sem deixar desempregado quem assumiu seu projeto com tão boa 

fé. O Prefeito afirmou ainda que chega a perder o sono pensando onde 

precisa melhorar, lembrou que um jovem faleceu após ser atropelado na 

entrada de Itaguaí e não haver especialista no hospital, afirmando ser 

culpado por ser o responsável pelo trânsito e pela saúde na cidade e 

garantiu que essa foi a última morte por irresponsabilidade política. Disse 

que está trabalhando para resolver os problemas de todos os setores para 

dar continuidade a seus projetos e que fica feliz com a Câmara Municipal 

que esta atendendo com confiança, apostando no novo governo de um 

jovem que nunca ocupou nenhum cargo e afirmou que não governa para 

bajuladores e que gosta de ser o prefeito que vai a todos os lugares, mas 

não é um produto do meio, que é o representante de todos os segmentos, 

vai continuar frequentando os mesmos lugares e se sente feliz no meio do 

povo. Encerrou afirmando que antes de ser Prefeito é eleitor e todos os dias 

se cobra. Logo após, o Sr. Presidente agradeceu a presença do Prefeito e do 

Vice, salientando que esta é a primeira vez na história de Itaguaí que um 

Prefeito comparece a abertura dos trabalhos no Legislativo. Nada mais 

havendo para constar, o Sr. Presidente encerrou a presente Sessão, 

marcando  a próxima para  terça feira em horário Regimental. Nós, 

Domingos, Joselaine e Milton a redigimos. 


